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《全国初中数学竞赛》二次函数历届考题

11（2008）、已知一次函数
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，其图象经过点（－5,2），且对于任意实数x的同一个值，这三个函数所对应的函数值
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的解析式；若不存在，请说明理由。

解：存在满足条件的二次函数。
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由于对于自变量
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取任实数时，
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当
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所以，二次函数
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所以，二次函数
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对于一切实数x，函数值大于或等于零，故
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综上，
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所以，存在二次函数
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11（2009）．函数
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轴的两个交点是否都在直线
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解：不一定，例如，当k＝0时，函数的图象与x轴的交点为（0，0）和

（1，0），不都在直线
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设函数与x轴的两交点的横坐标为
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时，抛物线与
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解之，得             
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所以当
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12（2010）．如图，抛物线
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相交于点A，B. 已知点A的坐标为（1，4），点B在第三象限内，且△AOB的面积为3（O为坐标原点）.

（1）求实数a，b，k的值；

（2）过抛物线上点A作直线AC∥x轴，交抛物线于另一点C，求所有满足△EOC∽△AOB的点E的坐标.
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解：（1）因为点A（1，4）在双曲线
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于是，直线AB与y轴的交点坐标为
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（2）如图，因为AC∥x轴，所以C（
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又因为
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11（2007）、已知抛物线C1：
[image: image184.wmf]2

34

yxx

=--+

和抛物线C2：
[image: image185.wmf]2

34

yxx

=--

相交于A，B两点。点P在抛物线C1上，且位于点A和点B之间；点Q在抛物线C2上，也位于点A和点B之间。

  （1）求线段AB的长；                     
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  （2）当PQ∥y轴时，求PQ长度的最大值。   t=0时，PQ=8
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